

致敬,我身边的好老师

历时一个月,齐鲁晚报“念师恩——2018教师节特别报道”收官

本报9月28日讯(记者 李飞 潘世金)“我爱你,身边的好老师”!在第34个教师节来临之际,齐鲁晚报联合济南市教育部门推出2018年教师节暨“师德建设月”特别报道。从9月7日至9月28日,近一个月的时间,打造了融媒体专栏——“念师恩——2018教师节特别报道”,向那些奔波在一线、始终为学生未来而奋斗的教师群体致敬。

从9月7日开始,20多天的时间,齐鲁晚报·齐鲁壹点、齐鲁校园直通车微信公众号陆续报道了济南市36位校长及一线教师(集体)。这些优秀校长、老师来自高职、高中、初中、小学、幼儿园等各个学

段。他们中间,有带领学校实现跨越式发展的市中区功勋校长,有在一线岗位上工作三十余年的老教师,也有刚走上工作岗位的青年教师。这些好老师的故事,代表着他们自己,更代表着教师这个群体。他们是人类灵魂的工程师,也是最可爱的人。

9月28日,随着济南市纬二路小学张永锦老师、济南工程职业技术学院土木工程学院院长肖明和老师两位“我身边的好老师”见诸报端,齐鲁晚报“念师恩——2018教师节特别报道”圆满结束。

把“教师节”变成了“教师月”,近一个月的时间,“念师恩”系列报道受到了教育部门、



学校、学生、家长和社会各界人士的广泛好评。不少看到文章的学生、市民纷纷在“齐鲁校园直通车”微信公众号后台留言,为这些在教育行业默默奉献的老师点赞。

比如,济南育英中学物理老师韩庆元总被学生亲切地叫做“老韩”,从教三十八年,他在学生心中播下一颗希望的种子,为年轻老师点亮一盏指明方向的灯,也为自己守住了一片梦想的天空。

“1984年,韩老师是我们的高中物理老师,那时他还是一个小伙子,如今我们毕业已31年了,这届学生都已50岁了。他也58岁了,可谓桃李满天下,韩老师尽职尽责的精神

也是我们学习的好榜样。”韩庆元的学生魏旭在微信留言中写道:“您的学生也恭贺你取得的成就和荣誉”。

“我们需要好老师,特别是教学能力突出又真心爱孩子的好老师,希望每一个孩子遇到的每一位老师都是好老师。”一位济南市民在微信留言说,这组报道的老师们的的事迹都很让人感动。

国庆假期后,齐鲁晚报2018“我身边的好老师之十佳好老师”评选活动将启动。我们将根据评选情况确定获奖者,并择日举行隆重的颁奖典礼,向上榜好老师颁发荣誉证书及奖品。

天桥区教育局召开教育工作会

未来三年,配建71所学校

本报9月28日讯(记者 潘世金)28日,天桥区教育局召开教育工作会。据悉,未来三年天桥区将有效增加城区基础教育资源总量,其中中心城配建教育设施规划项目71个,其中幼儿园37所,小学23所,初中11所,满足适龄儿童少年的受教育需求。

同时,天桥区将全面深化课程、教材、教学、评价等方面改革,促进学生德智体美劳全面发展。到2020年,构建起德育课程、

学科德育、文化德育和实践德育“四位一体”德育工作新机制,完善以学业质量标准 and 核心素养体系为引领的现代课程、教学管理和质量评价体系,并让每个学生掌握至少两项体育运动技能和一项艺术技能,实现中小学生体质健康测试和艺术测评合格率逐年提升。

此外,天桥区将聚力实施“311+”名校发展战略,力争用三年时间,实施“领航学校、特色学校、新优学校”创建行动计划,着

力打造5所初中学校成为济南市知名品牌学校,并以5所初中为主体,辐射学区内20余所小学,优质教育资源覆盖面和影响力不断扩大,带动全区中小学的良性发展。

“瞄准济南教育一流水平,率先通过全国义务教育优质均衡发展督导评估认定,助推教育现代化。”天桥区教育局局长张萍表示,要在未来三年实现“一率先、二突破、三优化”的发展目标和路径。

济南市职业院校技能大赛四赛项在济南三职专举办

本报9月28日讯(记者 潘世金 通讯员 郑挺)26日,2018年济南市职业院校技能大赛的酒店服务、烹饪、会计、沙盘模拟企业经营四个赛项的比赛在济南三职专举行。

本次大赛由济南市教育局、济南市人力资源和社会保障局联合举办,济南三职专承办。四大赛项中,会计技能分为会计信

息化、会计手工(分岗位合作)、会计手工(翻打传票)以及会计手工(点钞)4个分赛项;烹饪赛项分为热菜、西餐、中式面点以及冷拼雕刻4个分赛项;酒店服务分为中餐摆台、酒店中式铺床2个分赛项;沙盘模拟企业经营赛项、会计手工(分岗位合作)注重团队协作,烹饪赛项也注重代表队的团队总分。

来自济阳县职业中专、章丘中等专业学校、历城职专、山东圣翰财贸职业学院、济南信息工程学校、济南第六职业中专、济南商贸学校、以及济南三职专等学校的75名选手登台竞技。最终,济南三职专代表队夺得了酒店服务、烹饪、会计三大赛项的第一名和沙盘模拟企业经营赛项的第二名。

资讯

青岛酒店管理职院

获“2018亚太职业院校影响力50强”

本报9月28日讯(通讯员 陈赞 邵常恩)日前,2018亚洲教育论坛年会暨亚太职业教育国际合作峰会在成都召开,大会公布了“2018亚太职业院校影响力50强院校”评选结果,青岛酒店管理职业技术学院荣登50强榜单。

这是继2017年荣获全国高等职业院校国际影响力50强之后,该院在国际交流方面取得的又一重大成就。共有36所中国院校和14所外国院校入围此次评选,这是亚洲教育论坛15年来第一次邀请职业院校参加评奖。

世界教育日大会在济开幕

本报9月28日讯 28日上午,2018世界教育日大会在济南开幕。该会由联合国教科文组织知识经济合作联盟、国家外国专家局国外人才资源总库、山东省国际人才交流协会、博鳌亚洲教育北京论坛、北京环球英才交流促进会共同主办,主题为“传承、开放、智能、共享”。

来自约40个国家和地区的近千位嘉宾出席了大会开幕式,交流教学新理念、教研新思路,促进国际化合作,推动教育事业的跨越式发展。

据了解,该会分诺奖大师论坛和大师与世界名校校长对话、新教育领导力论坛、“互联网+”教育论坛、留学新政策论坛、“科学与艺术”常青藤素质教育论坛等板块,共包含近150个专题报告。此外,还设置了祭孔典礼、诺奖得主走进济南高校与机构等丰富多彩的活动。

大智教育集团创始人、董事长张维东 被评为“2018年山东省服务业专业人才”

本报9月28日讯(记者 尹明亮)近日,山东省发展和改革委员会、省人力资源和社会保障厅联合下发《关于公布2018年度山东省服务业专业人才奖励人员名单的通知》(鲁发改服务〔2018〕921号),大智教育集团创始人、董事长张维东被评为“2018年山东省服务业专业人才”,成为山东省教育领域荣获“山东省服务业专业人才”称号第一人。

9月28日,山东省服务业企业创新发展现场会在青岛举行。国家发改委产业协调司、山东省发改委相关领导参会并现场为“2018年山东省服务业专业人才”颁奖。

据悉,山东省服务业专业人才是为了营造服务业人才创新创业氛围,强化



服务业人才支撑而专门面向对服务业发展和行业推动有突出贡献的服务业人才开设的奖项。山东省的服务业发展,不论是机构设置,还是总量规模,一直处于全国领先地位。上半年,山东省服务业同比增长8.5%,对经济增长的贡献率达到60.4%,有效支撑了全省新

旧动能转换和经济高质量发展。

作为服务业的重要组成部分,近年来,以大智为首的培训教育机构发展迅猛,在服务业增长中扮演了重要的角色,拥有举足轻重的地位。大智由张维东于2001年创办,目前在全省开设直营分校38所,成功辅导了大批齐鲁学子。

近年来,大智在教研师训方面频频发力。据介绍,大智与山东大学、山东师范大学建立了战略合作,并与山东大学数学学院联合组建了“山东省高端师资培训中心”。2016年,大智打破行业先例,与济南市历城第二中学合作,共建讲师发展研究院。此外,大智还出资千万元建立了大智讲师发展研究院师训基地,针对不同水平讲师开展“育英计

划”、“菁英计划”和“萃英计划”培训,培养了大批专业讲师。

与此同时,大智组建了一支百余人的教研团队,相继成立了高考情报研究院、学科研究院、高考大数据研究基地(北京)等科研机构。据悉,大智已委托现代教育出版社正式出版教材30多套,制定大学科规划50多类,出台了一系列学科课程标准及功能性课程标准。由大智自主研发的“MMA课堂模式”,解决了学生课堂学习的动力问题。

此次张维东成为山东省首个教育领域获此殊荣者,展现了全省培训教育行业迅猛发展的良好局面,在助推山东省服务业高质量发展和新旧动能转换中,发挥了积极作用。